

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Helyben.		Vidékre küldve.	
10 kor. — 50.	Egy evre	10 kor. — 50.	Egy evre
50 — 60.	Fél evre	10 kor. — 50.	Fél evre
60 — 70.	Negyed evre	10 kor. — 50.	Negyed evre
70 — 80.	Egy hónap	10 kor. — 50.	Egy hónap
Egyesszám ára 4 fillér.			

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**  
 Politikai rovatvezető: **Dr. BOROSS LAJOS.**  
 Felelős szerkesztő ideiglenesen: **SZÉKELY IMRE.**  
 Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

**Hirdetési díjak:**

Hat hasznos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többnapos megjelenő hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden sor 4 fillér.

## Boldog a magyar.

Zengik hegyen-völgyön híres dicsőségét nagy Tisza Istvánnak, aki ma már — ha jól emlékezünk — másodszor mentette meg hazánkat, erélyes szóval intvén le az osztrákok csufondároskodó miniszterelnökét. Most már nyugodtan ülhetünk babérainkon, mert lám, Körber úgy megkapta a magáét, hogy nem fogja többé jogainkat és államiságunkat kétségbevonni mindaddig, míg ismét megnyílik arra alkalma. Hogy csakugyan megtagadják nemzeti önállóságunkat, hogy képtelenek vagyunk érvényt szerezni az állami lét legelemibb attributumainak, hogy egész hatalmunk legjobb esetben is elvi kinyilatkoztatásokban merül ki, hogy szó sem lehet arról, miszerint egyik legfontosabb közintézményünkben, a hadseregnek magyar részében, a vezényszó és a szelleme magyar legyen: az mind mellékes. Hogy gazdaságilag Ausztriának valóságos gyarmata vagyunk, hogy közösgyi kiadások czimén nemzeti jövedelmünk óriási részét olyan czélokba öljük, melyek a nemzetől idegenek, hogy diplomáciai Magyarország ma sem létezik, ez mind lényegtelen. Hiszen ezek nélkül is boldog lehet a magyar, mert olyan mi-

niszterelnöke van most az országnak, aki soha adós uem marad a felelettel és keményen megállja a helyét, amikor arról van szó, hogy kollégájával polemizáljon. De a fenségést egy lépés választja el a nevetségéstől. És nem-e komikus dolog a két veszekedő miniszterelnök folytonos kotnyeleskedése?

Hiszen természetes, hogy mindnyájan örülünk annak, hogy Tisza István visszautasította Körbernek újabb merényletét. Azonban kel', hogy a két miniszterelnök hecczelődése mélységes szomorúsággal töltse el minden magyar ember szívét, mert rideg valóssággal kétségtelessé teszi azon sivár, vigasztalan helyzetet, melybe hazánkat és nemzetünket a kiegyezés juttatta. A 67 es kiegyezés legbigotabb hívei is belátják most már, hogy Magyarország önállósága hazug fikció, melyet fölállított egy törvény, de lépten-nyomon szétoszlat a való és tényleges állapot. Hát független állam az, melynek függetlenségét megtagadhatja büntetlenül királyának egy másik miniszterelnöke? Hát állam az, mely saját hadserege felett nem rendelkezik, melynek érzéseit, gondolat-világát lábbal tapodhatja a katonai tulkapás és a gyűlölködő ka-

marilla? Mily rövidlátás azt hinni, hogy Körber a saját exaltált felfogását és sületlen bolond gombáit találja fel a magyar nemzetnek és az osztrákoknak, hotott kétségtelen, hogy ő csak szócsöve egy hatalmas szövetkezetnek, mely konfiskálni akarja Magyarországnak amugy is csak papíron meglévő szabadságát, jogait és alkotmányát.

Mit ujjonganak Tisza István úgy nevezett erélyes felszólalásán? Hát van annak valami praktikus értéke, hát van valami garanciájá, hogy érvényt is tud szerezni a hangzatos szavaknak, melyekkel Körberrel vitáka ereszkedett? A most lefolyt nemzeti küzdelem megadja ezen kérdésekre a lesújtó feleletet, hogy szószátyárkodás értektelen frazeológia az egész, hiszen a miniszterelnökben és pártjában egyáltalán nem volt meg a képesség, hogy hazánknak legvitálisabb közjogi érdekeit megvédje. Sőt azon álláspont, melyet a többség a nemzeti jogok kérdésében elfoglalt, kétségessé teszi a miniszterelnök őszinteségét is, mert ha csakugyan oly magas piedesztálról tekinti jogainkat, lett volna alkalma azokért sikraszállani és nem vállalt volna megbízatást olyan alapon, mely éppen azoknak elnyomását tüzte ki célul. Szemfényvesztés és komédia a

## A negyedik emeletről.

Irta: **Alba Nevis.**

A negyedik emelet közel esik a mennyorszázhoz, de azért lakói vajmi keveset élveznek az Uristen kegyeiből, sőt a világ minden nyomorsága ott ver tanját. Egy konyha, szűk és füstös, az ab lakait belepte a por, összapiszkolták a legyek. Továbbá egy szoba, melynek a padlója korhadt, régi fából való s a teteje leszállni készülő, repedezett, ócska malter. A festése fakóbb és titokzatosabb az ókor valamennyi hieroglif-betűjénél.

Springerné — a tüzes szeméről híres kis Springer Sándorné, akinek az ura egyébként apró és jelentéktelen hivatalnok ember — ide került föl a negyedik emeletre. Persze, nem az esküvőjük után mindjárt, közben eltelt vagy öt esztendő, amit különböző viszontagságok és romantikával spekelt száraz vacsorák tettek változatossá, azután mégis csak az lett a vége: a negyedik emelet.

Egy külvárosi utczában, közel a mennyorszázhoz füstölő sparherd mellett gyerekeket nevelve és örökös pénzzavarral küzdve, rettenetes élet következett most s Springerné a szegényes kis konyhában ös-

szebujt a hugával, egy faluról jött vörösbaju, tejfehér leánygyal, aki buta ajkait szétnyitva, egész odaadta magát a hallgatás gyönyörének.

S Springerné káposztát vagdalt s a vágókés ütéseitől olykor megszakitva beszélt:

— Sirmi szeretnék, ha a kezeimre nézek, olyanok voltak, mint az írósvaj és most . . .

Odatartotta a leány arca elé barna kezét, a kiálló csontokkal, duzzadt erekkel, ápolatlan körmeikkel.

A leány a maga puha és fehér kezeire nézett s halkán sóhajtotta:

— Bizony, nem érdemes! . . .

Az asszonyka finom, vékony arca egyszerre lángba borult, mintha valami izzólámpa vetett volna rá csodás reflexszet:

— Persze, hogy nem — lehelte — ha még szeretném! . . . de úgy élünk együtt három év óta, mint az idegenek. Egy közös gondolat nélkül.

A leány megrázta bozontos, dus fejét, hogy aranyos, fénylő hajszálai karikázva borultak le nyakára:

— Én itt hagynám.

A ruháskosárban nyoszörögni kezdett a

gyerek, almosan nézett szét s sirásra húzta parányi száját.

— Ezt hagyjam itt? — s koltott az asszony szenvedélyesen. — Az én egyetlen, drága kis virágomat?

Odafutott hozzá, össze-vissza csókolta s sovány keblét, melyből kiszáradt az életnedv, ruganyosság, odatemette a gyermek piros ajkaira.

A leány mosolygott s két bájos kis gödör képződött kövér arcán; fiatal, duzzadó alakja, mely formátlan, falusias ruháján át is kívánatos volt, emlékeket ébresztett az asszonyban.

Egyszer, két év előtt — kezdte halkán hogy a gyereket föl ne zavarja — egy fngoraoshoz jártam, iszonyuan kínzott az egyik fogam s hetekig tartott a kezelése, mikor utolszor mentem el. Az orvos, aki otthonról ismert még, odalépett hozzám, magfogta a kezemet, még akkor puha volt és fehér, mint a tied. Letett az asztal szélére egy ötvenes bankót és az ajtókat becsukta . . . kért, hogy szeressem.

A kis leány kerek szemei zöldesen csillantak meg, pirosság futotta be az arcát s ajkaira egy pillanatig nem jött lélekzet.

— De nem tudtam, — folytatta a

miniszterelnök hősködése melylyel port akar hinteni a szemébe, hogy ha konflskálják jogait, kárpótolja legalább szóval legalább és hiu szólamokkal.

Horváth Mihály éles logikával fejtegeti és kíséri lépésről lépésre a függetlenségi harcra irt oknyomozó történelmében azon vizályt, mely magyar és osztrák minisztériumok között folyt közvetlenül azelőtt midőn a horvátban betört Magyarországba.

Akkor is a kamarilla állott az osztrák minisztérium háta mögött; akkor is megtagadni és visszavonni akarták azon jogokat, melyeket a király rövid idővel azelőtt törvények alakjában elismert és szentesített. Csakhogy akkor Kossuth Lajos volt a magyar kormány tagja. Mily ironia ilyen reminiscenciákat feleleveníteni mostani parlamentünk színvonalához és hazafias gondolkozásához.

Hasztalanul diskurálnak, komédiáznak, feleselgetnek, nem lesz addig önálló állam Magyarország, míg meg nem változtatja a kiegyezési törvényeket és törvényes jogaival élve, önálló nemzeti létét be nem rendezi. Ha még volt Magyarországon ember, aki az állami önállóságot és nemzeti fejlődést lehetségesnek vélte a 67-es kiegyezés béklyói között, azt is kiábrándíthatja az a sok gyalázkodás és megszégyenítés, mely méltó megtorlás nélkül, a másik állam hivatalos képviselére részéről ugyszólván szakadatlan folytonosságban éri magyar hazánkat.

ns.

nénje — u karjaim elszibbadtak s a testem reszketett, mintha a hideg lenne. Pedig nagy volt a nyomoruságom, a függőimet az nap tettem a zálogba s deczemberi időben még őszi kabátot hordtam . . . De azért még se mertem s a lovagom zsebre dugta az ötvenest és újra kinyitotta az ajtót . . .

— Bolond! — indulatoskodott a leány. — Bolond, bolond!

— Több is akadt még, — folytatta Springerné, s a szemei újra azok a féktelelenül tüzes és mámorban csillogó szemek lettek. Sokan vágyt k rám, mert az arcom piros volt s a ruha majd szétfeszült rajtam. Ha az utcán menve, kissé megemeltem a szoknyámat, utánam fordult minden férfi.

Összekapta lompos, foszlott szoknyáit s mutatta lábát, amely oly parányi volt és oly formás, hogy a leány összezsepta a két kezét.

— Teremtőm! — sugta elképedve.

Az asszony — mintha egy csomó nyugtalan, futkosó bogárka szabadult volna a vérebe erre az öntenytelen dicséretre — hirtelen kiegyenesedett.

— Ezután nem leszek bolond: — mondta erős hangon. — Van egy öreg ur künn a liget felé; a saját villájában lakik, aranyos czvikkert visel s az ujjain akkora gyémántok ragyognak, mint a borsószem.

## Politika.

**Uj képviselő-választások.** Domahidy Elemérnek Hajdumegye főispánjává történt kinevezése következtében megürült kerületben gróf Károlyi Györgyöt fogják szabadelvű párti programmal felleptetni. A Bartal Aurél pozsoyi főispán kinevezetése által megürült kerületben Makfalvay Gézát, az új földmivelésügyi államtitkárt akarják felleptetni szabadelvű párti programmal. Perenyi nagyszőlősi képviselőnek máramarosi főispánna történt kinevezése folytán megüresedett mandátumot Sándor János államtitkárnak óhajják felajánlani.

**Tizenkét millió ágyukra** A közös kormány költségvetesei a következők; Külügyminisztérium 11.833,171 korona. A tavalyihoz képest 569.301 koronával kevesebb. A hadsereg költségvetése: 308.056,879 korona, vagyis 830,040 koronával kevesebb a tavalyinál. — A többi kisebb budgeteket is hozzávéve és levonva minden fedezetet az összes szükséglet 254.276,499 korona. — **Magyarországra esik ebből 87.629.350 korona.** A hadügyminiszter jelenti, hogy a hegyi ágyuk és tarackútegekre 1902. évre megszavazott 38 millió rendkívüli póthittel elfogyott **és újabb 12 milliót kér ágyukra.**

## A székely kérdés.

Irta: **Kassay F. István.**

(Ötödik közlemény.)

Szintén Beksics eszméje, hogy új hitbizományokat ezután csak a széleken, a nemzetiségek lakta vidékeken lehessen alapítani; az Alföldön létezőket ide kell áthelyezni. Tagadhatatlan, hogy az idegen birtokfoglalásoknak így egyszerre véget lehetne vetni, s a mellett rendkívül sokat használna a magyarságnak az a magas társadalmi állásban rejlő erő, mely a népre sohasem téveszt el hatását, már azért sem, mert a nagyszámu cseléd s gazdasági személyzet, a mely a néppel érintkezik, szükségképen magyar volna. E kérdés megoldása egyedül főuraink hazafias gondolkozásától függ.

Előrendű szükségesség a Székelyföldön egy olyan nagyobb pénzintézet létesítése a mely képes legyen az Albinával felvenni a harcot még olcsóbb, a lehető minimális kamatu kölcsönök nyújtása által ipari és birtokkezelőkre. Valamelyik fővárosi pénzintézet, mint hallottam, már allított is fel egy fiókot Sepsiszentgyörgyön és még kettőt szándékozik felállítani. Az ilyen speczialis czelu kölcsönök után csak annyi kamatot fognak szedni, a mennyi tisztán a kezelési költségek fedezésére szükséges. Ez a tett nem szorul dicséretre, vajha követői akadnának a nemes példának.

A Székelyföldet a természet annyi kincsessel áldotta meg, hogy igazán csodálatos, hogy népe ennek daczara mégis szegény maradt. A természet szépségei és a Székelyföld fürdői magukban elegendők volnának arra, hogy a lakosságnak bőséges keresetforrást nyújtsanak. Mig Tiroli és Svajcziot nyaranként az utazók ezrei lepik el (innen Magyarországból is), addig Erdély, melyet pedig méltán neveznek a magyar Svajcznak, elhagyottan áll, csak újabb időben kezd az erdeklődés némilg feléje fordulni. A Székelyföld fürdőiben, világhírű asványvizekben oly gazdag, hogy ebben a tekintetben párálanul áll talán az egész világon. Majdnem minden falunak megvan a maga asványos forrása, fürdője; némelyiknek kettőhárom. Sz.-Udvarhely határában 5 gyógyviz van, két sós két kén-szapos és egy tiszta kén-fürdő. Hogy csak az ismertebb fürdők közül említsek néhányat, ki ne hallotta volna hírét Borszéknek, Tusnádnak, a kovásznai Pokolsárnak, Előpatáknak, Korondnak? Csodás gyógyhatású fürdők ezek tündéri szépségű vidékeken. A kisebb, szintén kitünő fürdőket el sem lehetne számlálni, annyi van. A borszékai savanyuvizből, mely a világ legszénsavdusabb forrása, évenként 4 és fél millió palaczkot szállítanak bel és külföldre. A fürdőtelep közelében 60-nál több erős savanyu forrás fakad. Köröskörül rengeteg fenyőerdő, környéke szebbnél-szebb természeti látványosságokban bővelkedik. A kovásznai híres Pokolsárt évenként száznál több romániai és oroszországi vendég látogatja. Újabbán Debreczenből is több intelligens család megy a székely fürdőbe s számuk évről-évre örvendetesen növekedik; de

Egyszer maglátott, köszönt nekem s azután a faszonnal várt ream . . . föl fogom keresztelni.

Hirtelen mosdásba kezdett, tiszta, csipkés alsóruhákat vett magára s lebontotta dus fekete haját, mely sísteregve omlott a derekáig.

A huga előkereste a fésűt és gyöngédén, kéjjel nuzgálta át rajta a tekergő szálakat.

— Segitek neked, azt akarom, hogy szép légy, — beczézte s finoman, hullámoisan csavargatta a hajt, Springerné olyan lett ezzel a fülére boruló szelid feketeséggel, mint a régi mesterek titokzatos, stilizáltfejú Szüzei.

A liget felé csend volt: a délutáni élet forró, nehéz csendje, mely elálmósítja az egész világot. A nagy, kérges fák valami sajátságosan nyers, zöld szagot árasztottak s szerelmesen csillogtatták a napban sötét leveleiket.

Az asszonyka mélyen kivágott csöpp czipőiben bátran haladt a faszor felé, világos ernyőjén át erősen égették a napsugarak finom arczát s mámoros zománczsal vonták be szemeit.

Batizstruháján mint gyöngyház fehérlett át leányos karja s csinos teste úgy ingott

járás közben, akár egy törékeny és gyenge kis virág.

Már közel ért a villákhoz, amelyek izzó vörösen ragyogtatták fedeleiket s úgy váltak le a mélységes kék háttérről, mint a mesekönyvek kepei.

Egyszerre csak egy fekete, zsihongó tömeg áflta utját.

— Mi történt? kérdezte szorongva jobbra-balra, de senkj sem felelt mig végre egy kis szolgálóleány fölvilágosította.

— Az ur, dadogta értelmetlenül. A nagyságos ur! . . .

S mikor látta, hogy még mindig nem értik: hozzátette:

— Igen, séta közben.

— De hát mi történt vele? — zudult ki Springernéből a kíváncsiság. És ki az az ur?

Egyszerre csak szétvált a tömeg; egy kertti padra fektetve kövér, elegáns uri embert hoztak, violaszínre vált arczával féloldalt volt fordulva, mintha szégyenkezne s fehér, tömött bajusza kuszán konyult le, csak aranyos czvikkerje, meg ujjain a borsó nagyságu gyémántok ragyogtak hivalkodóan a halálraremült asszony szemébe.

sajnos, a legelőkelőbb magyar fürdőközön-  
ség nagyobb része, a melyik peldaadásra  
volna hivatva, még mindig a divatos külföldi  
fürdőket látogatja. Ez már régi panasz. A  
baj oka egyrészt abban rejlik, hogy míg a  
sok esetben silányabb külföldi fürdőknél  
rendkívül ügyesen tudnak hetedhét országra  
szóló reklámot csapni, addig a mieink erre  
épen semmi gondot sem fordítanak. Itt nem  
áll a példabeszéd igazsága, hogy a jó bor-  
nak nem kell czegér. A magyar orvosi kar  
csodákat tehetne azáltal, ha a pácienseket  
magyar fürdőkbe küldené. Persze ez rész-  
ben a miatt is lehetetlen, mert igen sok  
kitűnő gyógyvizet maguk az orvosok sem  
ismernek. Azonkívül egy-kettő kivételével  
kiszolgálás, berendezés, kényelem tekintet-  
ben is nagyon hátra vannak még ezek a für-  
dők a külföldiektől.

A Tatrában számtalan kisebb nagyobb  
fürdő, nyaralótelep szépen virágzik, pedig  
még gyógyvize sincs; mert ottan az élelmes  
tulajdonosok mindent megtesznek a közön-  
ség kényelmére, kielégítésére, a székely für-  
dőköről, kevés kivétellel ezt nem mondhatni.  
Igen nagy és talán a legfőbb baj itten a  
vasutak hiánya is, a miről későbban fogok  
szólni.

Ha a fürdőző közönség a nagy czel  
érdekeken egy es más megszokott kényel-  
méről lemondva következetesen felkeresné  
ezeket a fürdőket, lassanként ezek is elér-  
nék a külföldi nivót, sőt világhírűvé vál-  
hatna közülök nem egy, ritka természeti  
adományai folytán. A mostaninál nagyobb  
aidozatkészség nélkül hiába ne is számít-  
sunk a székely fürdők fellendülésére, mert  
hanyzanak azok a nagy tőkék, a melyek-  
nek befektetése a közönség előlegezett pár-  
tolása nélkül is meghozza a kívánt ered-  
ményt.

A Székelyföld a fürdőkől eltekintve is  
valóságos Eldorádója lehetne a turistáknak,  
annyira bővelkedik a természet minden fen-  
sleges adományában. A gyönyörű tavak, bar-  
langok, régi várromok s más érdekes régi-  
ségek, történelmi emlékek, a festői hegyi  
tájak, és rengeteg erdők, a hol meg tenyé-  
szik a máshonnan már kipusztult nyest és  
más nemes vad; maga az eredeti észja-  
rásu, festői viseletű székely nép, a mely  
ősi, szinmagyar zamatu szépkölteszetét, ha-  
gyományait, régieit mondáit, szólámai, nyelv-  
vét, felséges humorát igen sok helyen tel-  
jes tisztaságában őrizte meg: mindezenek a  
költői fogékony léleknek annyi táplálékot  
nyujtanának, hogy nem győzne betelni vele  
s azonkívül az újdonság ingerével is hatna-  
nak, mert igaz ugyan, hogy a székely szép-  
költés kincseit már az iskolában is tanítják,  
könyvekből is ismerhetjük, de mindezek  
csak szilánkok a székely nép gazdag lel-  
kének kincseiből. Csak ott helyben lehet  
ezeket igazán, a maguk teljességében él-  
vezni. E mellett a székely nép jólelkű, a  
legnagyobb mértékben vendégszerető. A ki  
valaha közöttük járt, az nem felejtí el őket  
soha. Ujabbán az alföldi diákok fölkeréked-  
nek, kis csapatokban bejárják ezt a tündéri  
vidéket, s az ott látottak, tapasztaltak fo-  
gékony, képzeletűs ifjui szívüket annyira  
megtöltik, hogy elbeszéléseikkel évről-évre  
többeket csábitanak oda.

Barcsak mennének minél többen, nem-  
csak gyermekek, hanem felnőttek is. Nagy  
a haszna ennek az érintkezésnek. Az ilyen  
utazásokban szórakozva tapasztal rengeteg  
sokot a fogékony lélek. A napbarnított  
arcu, izmos alföldi biztatást visz a küzdő  
székely testvérenek, megerősíti a további  
harczra, mert felébreszti az érdekek, a szent  
célok közösségének tudatát. Az Eke nagyon  
sokat tesz a székely-magyar érintkezés elő-  
mozdítására. (Folyt köv.)

## Véres családi dráma.

(Gyilkos férj.)

— Saját tudósítónktól. —

Egy aradi cipész mestert, ki szerel-  
mében, családi boldogságában keservesen  
csalódott, a féltékenység szenvedélye hit-  
vesgyilkosságra ragodott: kegyetlen módon  
gyilkolta meg feleségét, kivel nyolcz esz-  
tendőn át együtt élt, egyetlen gyermekének  
édesanyját.

Hottinger János aradi cipész nyolcz  
évvél ezelőtt feleségül vette Maluska Má-  
riát. Egy darabig békés egyetértésben él-  
tek és házasságukból fiugyermek született.  
Az utóbbi időben a férj észrevette, hogy  
felesége elhidegült iránta. Nagy volt köztük  
a korkülömbőség, Hottinger most negyvenket-  
éves, felesége pedig még csinos fiatal me-  
nyecske, csak az őszszel mutt huszonöt esz-  
tendő. Féltékenységét meg növelték bará-  
tainak besugásai, akik sűrűn emlegették neki,  
hogy neje szarvakat rak a homlokára. Ő  
maga is tapasztalta, hogy felesége kaczerkó-  
dik fiatal emberekkel. Így aztan mindenna-  
pos volt közöttük a perpatvar, a gyakori szó-  
váltásba nem ritkán tettelegesség is vegyult,  
mikor a férj látta, hogy kéréllő szavára dur-  
ván válaszol a felesége.

Három hónappal ezelőtt az asszony  
megunta a folytonos czivakodást és kiadta  
férjének az utat, elűldözte a házról. Hot-  
tinger butoraival el is költözött a felesége-  
től és azóta egymástól különváltan éltek.  
Ettől fogva a férj egyre kapta a híreket,  
hogy neje lakásán sűrűn fordulnak meg  
fiatal emberek. Bar nem volt meggyőződve  
neje bűnösségéről, mégis egy e űldözte az  
a gondolat, hogy felesége csak azért szakít-  
ott vele, hogy zavartalanul szerettezzék ide-  
gen férfiakkal.

Több ízben elment hozzá, könyörgött  
neki, hogy fogadja vissza, tekintse egyetlen  
gyermeküket. Az asszony azonban nem akart  
többé tudni az uráról, mire Hottinger fel-  
tette magában, hogy ha egyszer tetten eri  
feleségét, végleg leszámol vele.

Három héttel ezelőtt egy hosszú  
konyhakést vásárolt, ezzel akarta végre  
hajtani rettenetes tervét. Vasárnap is, teg-  
nap is meglátogatta a feleségét, az asszony  
azonban meg sem hallgatta, hanem ajtó-  
mutatott neki.

Tegnap este fél hat óra tájban talál-  
kozott a cipész mester utójára a feleségé-  
vel. Ujra kéréllte, hogy béküljön ki vele,  
neje azonban azt felelte neki, hogy nem er-  
rá diskuralni, mert a szíuh az ba ké-  
szű l. Egyik szó a másikat érte, majd du-  
lakodni kezdtek, végre Hottinger előrántotta  
a zsebéből konyhakését és tizenegy  
szurast ejtett vele a felesé-  
gén. A szurások közül, kettő kivételével,  
vala mennyi halálos volt. A leg-  
több a nő mellét járta át, a szíve közepét  
is keresztül szurta, azonkívül a nyakán is  
ejtett sebeket. A szerencsétlen asszony siko-  
lyára összecsődültek a házbeliék és megfé-  
keztek a duhögő embert gyilkos munkájá-  
ban. Hottingerné rögtön kiszendedett.

Hottinger Jánost bekisérték a rendőr-  
ségre.

A gyilkos azzal védekezik, hogy na-  
gyon szerette a feleségét és nem tudta el-  
viselni még a gondolatát sem, hogy neje  
mást boldogítson szerelmével. Megcsalta az  
asszony, azért ölte meg.

## Hajduvármegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

dec. 16.

Ma délelőtt tartotta rendes téli közgyű-  
lését Hajduvármegye tervényhatósági bizott-  
sága R á s ó Gyula elnöklete alatt.

Miután tudomásul vették az alispánnak  
időszaki jelentését, melynek főbb adatait a  
közigazgatási bizottság üléseiből annak ide-  
jén rendszeresen közöltük, áttértek az új  
kormány tagjainak bemutatkozó leirataira,  
így első sorban a T i s z a István gróf leir-  
atára.

### A kormány üdvözlése.

Az állandó választmány azt javasolja,  
hogy az összes miniszteri leiratokra egy  
feliratban reflektéljanak, melyben bizalom-  
mal üdvözlük az őszszminiszteriumot abban  
a reményben, hogy minden tekintetben s a  
fennálló törvényes betartásával az ország  
javára fog közreműködni.

K o v á c s Gyula orsz. képviselő, tör-  
vényhat. bizottsági tag hozzájárul az üdvöz-  
léshez, de kéri kidomborítani a feliratban, hogy  
a törvényhatósági bizottsági közgyűlés te-  
kintettel arra, hogy azon közjogi harcban,  
mely jelenleg a két állam miniszterelnöke  
köz: folyik, T i s z a miniszterelnök a ma-  
gyar nemzet érdekeit a hamisítatlan magyar  
közjogi álláspontok a képviselőház ez évi  
december hó 14-én tartott ülésén oly ére-  
lyes és hazafias módon juttatta kifejezésre,  
mely nemesak a képviselőház különböző  
politikai pártnyalatait, de e kérdésben az  
egész magyar nemzetet is álláspontja vé-  
delmére állította, ezen maga tartása miatt  
a miniszterelnököt bizalommal üdvözlí.

A közgyűlés egyhangúan hozzájárul  
K o v á c s módosításához, amelynek a mi-  
niszteriumhoz küldendő feliratban valamé-  
melyes formában kifejezésre fog adadni.

### Távbeszélőhálózat a vármegyében.

Tudvalevőleg a kereskedelmi miniszte-  
rium a közigazgatás az ipari és kereske-  
delmi érdekekre tekintettel telefon hálózat  
felállítását engedélyezte Hajduvármegyének  
olyan formán, hogy a telefon hálózat hoz-  
szükséges felszereléseket, a távbeszélő hi-  
vataloknak hivatalos személyzettel való el-  
látását magára vállalta segélyképen. A ki-  
építési munkálatok a faanyag és fuvarozási  
díjak stb. azonban a vármegyét terhelik.  
Ezen költségek 33.000 koronán felüli összeg-  
ben vannak megállapítva a hivatalos terve-  
zet szerint. A hálózat debreczeni központjá-  
nak felállítása s általában az ápitkezések  
nagyobb része Debreczen területére esik s  
ezek a munkálatok körülbelül 20-25000  
koronába kerülnének.

Ettől eltekintve a vármegye megelé-  
szik azzal, ha a város csak 10000 koroná-  
val járul hozzá a telefonhálózat kiépíté-  
sehez.

Kéri pedig a minisztert, hogy a telefon  
felállításának a vármegyére eső költségének  
fedezetére megfelelő arányban az ebadó  
pénztárt vehesse igénybe.

### Választások.

Ezután a megyei közigazgatási bizott-  
ságból sorrend szerint kilépő 5 bizottsági  
tagság helyet töltik be. Megválasztatták uj-  
ból K i s s Ferencz, K o v á c s Gyula,  
V e s z p r é m y István, P a d r a h Sándor  
és Dalmy László.

### A hivatalos lap ügye.

A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló  
törvény értelmében minden megyei törvény-  
hatóságnak hivatalos lapot kell saját kiadá-  
sában létesíteni, a melyben azonban politi-  
kai rész nem vehető fel.

Hajdúvármegye, a melynek területe külömben is nagyon kicsi, a kötelező előfizetők útján beforgó jövedelmet nem tartja olyanoknak, mint a melyből a lap költségei fedezhetők lennének. Az így tamadt hiány fedezésére pedig alapja nincs a vármegyének.

Elhatározta tehát a közgyűlés, hogy újból megkeri a minisztert, hogy ha a hivatalos lap felállításához ragaszkodik úgy bocsásson segélyt erre vonatkozólag a vármegye rendelkezésére, a melyből a deficitet fedezhetik.

#### A Bocskay szobor ügye.

Ezután felolvasták a Bocskay szobor felállításának előmunkálataira küldött bizottság jelentését. A bizottság javasolja, hogy a vármegye önére jövedeléből állítsa fel a szobrot, alakítsanak a városok és községek helyi bizottságokat s indítsák meg mindenütt a gyűjtést.

Bemutatják ezután Hajdu-Böszörmény ugyanezen az ügyre vonatkozó határozatát. H.-Böszörmény 20.000 koronát szavazott meg a szobor felállításának költségeire. H.-Böszörmény városa azt tanácsolja, hogy ehhez a 20.000 koronához meg szükséges összeget, 35—40 ezer koronát, pótdadó útján fedezzék.

Az állandó választmány azt javasolja, hogy szoltsák fel a városokat és községeket önálló adakozásokra.

B r a s s a y Karoly kijelenti, hogy minden Hajdu városnak kötelessége, hogy külön-külön alátson fel Bocskay-szobrot. Biztosítja a közgyűlést, hogy Nádasnak ugyanakkor lesz már Bocskay szobra, mikor H.-Böszörménynek.

S ó v a g o Gabor: Ilyen kijelentések után ki van zárva, hogy a visszavonások miatt valaha létesíthessék a Bocskay-szobrot a H.-Böszörményben.

S i m o n Karoly azon az állásponton van, hogy B o c s k a y emlékéhez méltó szobrot csak egyet állíthatunk. Ne forgasolná szét a hajdúvárosok anyagi erejét. Azoknak közösen kellene felállítani egy monumentális szobrot.

K o v á c s Gyula az állandó választmány javaslatához járul hozzá. Kéri a közgyűlést, hogy ne tárgyalják ezt a dolgot szenvedélyvel. Egyesült erővel megértéssel állítsák fel a szobrot H.-Böszörményben. Neki is az a meggyőződése, hogy a szobor méltó helye H.-Böszörményben van.

F a r k a s Győző magáévá teszi teljesen K o v á c s Gyula javaslatát.

Az állandó választmány javaslatát a közgyűlés elfogadja.

Ezután apróbb, kisebb jelentőségű ügyek elintézésével a közgyűlés véget ért.

## Változás a debreczeni üzletvezetőségénél.

— Tolnay Kornél áthelyezése. —

decz. 16.

A debreczeni m. kir. államasutak üzletvezetőségénél közel jövőben fontos változás történik.

Mint teljesen megbízható forrásból értesülünk az üzletvezetés vezetőjét T o l n a y Kornél üzletvezető megváltik Debreczentől.

T o l n a y Kornélt előléptetik és Budapestre helyezik át, ahol a Budapest-Balparti üzletvezetés vezetője lesz.

Amilyen örömmel regisztráljuk Tolnay Kornél előléptetését, mely az ő kiváló mun-

kasságának, gazdag tudásának csak szerény jutalma époly sajnálkozva vesszük és adjuk hírül azt, hogy ezzel az előléptetéssel kapcsolatosan megváltik a debreczeni üzletvezetőségtől és elhagyja Debreczen városát.

Tolnay rövid két év óta lakik városunkban és ez idő is elég volt arra, hogy a vezetése alatt működő tisztviselők igaz szeretetét megnyerje. Valóságos atyai jóindulattal viseltetett a tisztviselőkkel szemben, kiknek nem egyszer volt alkalmuk nemes szívéről, humanitásáról meggyőződni.

De nemcsak a tisztviselők szeretetét, bizalmát szerezte meg e rövid idő alatt a maga szánára, hanem Debreczen város közönségét is.

Azoknak, kiknek alkalmuk volt Tolnayval érintkezni, nem győzték dicsérni azt a pártatlan szívességet, jóindulatot és előző kenységet, melyet mindazokkal, akik vele érintkeztek, tanusított.

Épen ezért amilyen örömmel veszi a hír Debreczen város közönsége Tolnay előléptetéséről, époly nehezen valik meg attól a derék férfiutól, ki rövid itt tartózkodása alatt csak tiszteletet, becsülést és igaz szeretetet vivott ki és aki a legjobb emlékeket hagyja maga után.

## NAPI HIREK.

### Az új főispán installációja.

D o m a h i d y Elemérnek Debreczen és Hajdúvármegye új főispánjának kinevezése még nem jelent meg a hivatalos lapban, de az már néhány nap múlva várható. Hogy a kinevezés késik, annak oka az is, hogy Puky Gyula nyugdíjába teljes két év számíttassék be. Hanem azért már meg van állapítva a hivatalos beiktatás napja is és pedig december hó 30-ikára, a mikor Domahidy Elemér elfoglalja hivataát. Ugyanekkorra nevezik ki az új főispáni titkárt is, miután R á s ó István jelenlegi titkárt Kassára helyezték át.

### Puky Gyula elutazása.

P u k y Gyula Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város volt főispánja ma reggel végleg elhagyta Debreczent. Puky Gyula a gyorsvonattal utazott Budapestre. Az állomáshoz K o v á c s József polgármester és a tanács több tagja kísérté ki, kiktől Puky ujjalag a legszívesebben búcsúzott el.

### Mikor soroznak Debreczenben.

A képviselőházban még mindég a levegőben függ az ujonczjavaslat sorsa, de azért a sorozásokat úgy a vármegyében, mint a városban megállapították. A megyei sorozási tervvel már beszámoltunk olvasóinknak, ezuttal nyilvánosságra hozzuk Debreczenben, arra az esetre, ha az ujonczjavaslatokat még ez évben megszavazzák. A katona ügyosztály két tervet állapított

meg. Egyik szerint a sorozás január 7. 8. 9. 11. és 12-ik napjain lenne, a másik szerint január 4. 5. 7. 8. és 9-ik napjain.

### Vármegyei nyomtatványok.

Hosszu évek során Hajdúvármegye nyomtatványszükségletet rendszeresen arlejtés nélkül adta ki a vármegye. A legutóbbi vármegyei közgyűlésen azonban ez irányban interpelláció tört s ennek eredményeként az 1904-ik évre a vármegye a nyomtatványokra pályázatot hirdetett. Négy pályázatot adtak be és pedig László József nyomdatulajdonos, a jelenlegi valalkozó, a városi nyomda, a Hoffmann és Kronovitz nyomda és a Csokonai nyomdaczég. A pályázatot megtartották s annak eredménye az lett, hogy a legelőnyösebb feltételekkel ajánlkozó Debreczen városi nyomdának adták ki a nyomdai munkákat a jövő évről. Érdekes megjegyezni, hogy a városi nyomda az összes e munkálatához szükséges dolgokat a magyar ipar termkeiből állítja elő.

### A mi bálunk.

Minden évben kimagasló eredménye a téli mulatságok korszakának a függetlenségi párt bálja. Az idén is egyike lesz a legsikerültebb mulatságoknak a debreczeni előkelő polgárság eme mindenkor fényes eredményű bálja. Az idén január hó 7-én lesz a Bika szálloda nagytermében. Debreczen szép polgárosszonyai és leányai nagyban készülnek is már a mulatságra,

### A V. H. O. Sz. és Hajdúvármegye.

A vidéki hírlapírók országos szövetsége alapítvány tételre hívta fel Hajdúvármegyét. Az állandó választmányi ülésen azonban kimondták, hogy bár tudatában vannak a szövetség közhasznú működésének, miután most alap nincs e célra nem javasolták a közgyűlésnek hogy a V. H. O. Sz. javára alapítványt tegyen, azonban megbízák az alispánt, hogy keressen fedezetet egy közelebb teendő alapítvány céljaira. A közgyűlés így határozott.

### Az új városi helypénz szabályzat a kamaránál.

Debreczen városának új helypénzszabályzatát tegnapi ülésén tárgyalta a kamara ipari szakosztálya. A szakosztály kifejezte aggályát a szabályzatból az iparosokra háruló új terhek felett. Eddig ugyanis helyi iparosok helypénzt nem fizettek. A szabályzat szerint a rends helypénzek felét fizetik. Magasnak tartja továbbá a kamara az ipari cikkek helypénzét általában, végül kifogásolja, hogy a szabályzatból eredő bírságpénzek a szegényalapba utálatnak, nem az iparalapba. A szakosztály azt javasolja a közgyűlésnek; hogy e hármas kifogásnak aujon kifejezést.

### Megtámadta a rendőrt.

Balla Ferencz napszámos tegnap rakoncátlankodott az utcán, mikor pedig ezért a rendőr csendre intette egy favillával neki rontott a rendőrnök. Alig tudták megfékezni. Beszállították a rendőrségre.

### Halálozás.

A Fisch testvérek Debreczeni ismert czég beltagjait súlyos gyász érte, Fisch Emanuel tegnap éjjel meghalt.

**A nőegylet szövőipari kiállítása.**

A debreczeni jótékony nőegylet szövőipari tanfolyamáról egy szép kiállítás keretében számol most be a nőegylet. A kiállítás a debreczeni kereskedelmi és iparkamara háziipari muzeumban van elhelyezve. A kiállítás megnyitása holnap lesz.

**Öngyilkosság.**

Az öngyilkosságok alig pár napig szüneteltek városunkban — már tegnap ismét történt öngyilkosság. Az öngyilkos egy beteges elszegényedett asszony, Kovács Ferenczné sz. Szabó Erzsébet, ki, hogy a nyomorúságtól szabaduljon, felakasztotta magát. Holttestét a kórházba szállították.

**Hirtelen halál.**

Lukács Gyula megyei írnok tegnap este hazatért Honvéd u. 31. sz. a lakására, ahol özvegy édesanyjával lakott. Az ajtót bezárva találta, rendőrt hívatott kivel be-törték az ajtót. A szobába lépve özv. Lukácsné halva találták. Balkányi Ede dr. ker. orvos megállapította, hogy Lukácsné halálát szívizelhűdés okozta.

**Adakozások a siketnémák karácsonfájára.**

A siketnémák karácsonyfájára eddig a következő adományok folytak be: Vetéssy Béla fogalmazó 7 kor., Vere-sy Mihály üzletvezető 1 k., Kiss Sándor 2 k., Ippen és Schwarcz czég (Csapó u.) 16 pár harisnyát, 6 drb. sapkát, 4 pár kesztyűt, 2 trikóöltönyt küldött. Ez adományokat nyugtázzuk és köszönjük. A siketnémákat gyámoltó egyesület.

**Simonffy Emil jubileuma.**

A Debreczeni Zenede igazgatójának németújfalui Simonffy Emilnek 20 éves jubileuma alkalmából 1903. évi december hó 20-án este 6 és fél órakor az „Arany Bika” szálló terében társas vacsorával egybekötött hangverseny rendez az alábbi igazi művelőzetet nyújtó Műorra: 1. Himnus Erkel Ferencz, Füredi József ur vezetése mellett előadja a vegyes kar vonós zenekari kísérettel. 1. Ábránd. 36-ik mű. . . Haendel-Franckomme. Gordonkán előadja Füredi Samu ur Füredi Samu né zongorakísérete mellett. 3. Ah! Perfido. 65-ik mű. . . Beethoven. — Éneklő Bognár Matild uró Z i v u s k a Ferencz né uró zongorakísérete mellett. 4. a. Andante. . . Brück Gyula b) Magyar vonós-négyes Füredi József. Előadják 1-ső hegedűn Füredi József, II-ik hegedűn Dr. Spitz Lipót, mély hegedűn Pásztor Gyula, Gordonkán Füredi Samu urak. 5. Sajka-dal 37-ik mű, 6. sz. Tschakowsky Péter. Előadja a vonós-zenekar Füredi József ur vezetése mellett. 6. Rákoczi. Liszt Ferencz. 2 zongorán előadják: Füredi Samu né és Steinacker Viola urók. Bankett-jegyek 4 koronaért Tóth Béla ur gyógy-szertárában, Zador Lajos ur divattermében, Kövy Lajos urnál a Közgazdasági Bankban és az „Arany Bika” szálló irodahelyiségében december 18-ig válthatók.

**Megyei közigazgatás.**

Hajduvarmegye közigazgatási bizottság tegnap tartotta rendes havi ülését, melyen a varmegye múlt havi közigazgatási eleteről tettek jelentést az egyes szakreferensek. A közbiztonsági állapotok a múlt hóban jók voltak, ugyszintén a közegészségügyi állapotok is kielégítőek voltak. Élve született 547 gyerek, meghalt 365 egyen 18 halva születéssel. A szaporulat tehát 164. Egyes-nes adókan a múlt hóban befizettek 130,164 koronát 208,400 koronával kevesebbet, mint a múlt év ezen havában.

**Halálozás.**

A következő gyászjelentést vettük: Morvay Zoltán, mint férj, fiával Elemérrrel; Erdélyi Ferencz, mint apa, nejevel Szath máry Eszterrel; testvérei: Béla nejevel Ritter Gizellával és Erzsike, valamint nagy-számu rokonság nevében is, mély fájdalom-mal tudatják a felejthetetlen jó feleség, anya, gyermek és testvér néhai Morvay Zoltáné Erdélyi Mariska asszonynak t. hó 14-én reggeli fél 3 órakor, életének 26-ik évében, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei 1903. december 16-án d. u. 2 órakor fognak, a róm. kath. egyház szertartása szerint a Kandia-utcai 5. számú háztól, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

**Orosz főnemesek Debreczenben**

Szatskovin Miklós orosz herceg és Tininski Viktor gróf lengyel főnemesek tegnap Debreczenben időztek. A főnemesek meg-nézték a várost és este M. Sziget felé, Oroszországba hazautaztak.

**A képkiallítás kapuzárása.**

A műpartoló egyesület teli képkiallítása tegnap délután zárult be a kapuzárás előtt a sorolást ejtettek meg. Ennek eredménye a következő: Kézdi Kovács „Kora reggel” cz. képét László Józsefné, Palfy Nádas-át; Szegmesth Lujza, Nyi assy Rozsáit dr. Körösy Kálmán, S. Lányi Helt Tiszáját; Frank Zoltán, Fényes Az u ezan jat; Szöllősi Ferencz, Gergely Renessaece-át dr. Ujfalu-sy József nyerte meg. A szerecsenekérk leforgasa után Simonffy Imre elnök rövid beszéd keretében, mely a tarlattal s a mű-parttolo egyesület működésével foglalkozott, bezárta a kiállítást. A termekben azért még delutánig hullámozott a nézőközönség. A tegnap folyamán Dr. Popper Mór 300 koronáért megvette, Palfy József „Vihar előtt”, cz. szép tájkézt.

**Megfagyott öreg asszony.**

Hajdudorogról írja levelezőnk, hogy ott a Boeskey szőlőskert egyik kunyhója előtt megfagyva találtak egy rongyokba burkolt öreg asszonyt, a kinek a karján ott lógott egy kosárka, melyben egy félkaraj kenyér, hagyma és egy kevés sós kivül irományai is voltak; ez utóbbiakból kitűnt, hogy kistályai születésű volt s Veres Esz-ter, özv. Soós Jánosnének hiytak és 74 éves volt. Ujságárus is volt, utóbb röpíratok, füzetes vállalatek termékeivel házaft.

**A posta- és táviróigazgatóság**

a következő értesítést teszi közzé: A karácsonyi időszak alatt a postára adott csomagokról a rosszul felragasztott címírat sok esetben leválik, minek következtében a küldeményt kézbesíteni nem lehet. Az ily csomagok tartalmát — ha az gyorsan romló élelmiszerekből áll, a postai szabályok értelmében árverésen értékesíteni kell.

**Adományok a siketnémáknak.**

Egyesületünkhöz ujabbán a következő adományok érkeztek: Vásárhelyi István, Aranyos-Ipp 2 kor. Dr. Khor Dezsőné Hajdunánás 10 kor. Csillag János Hódmező 5 kor. Ev. ref. felső leánynevelő intézet 32 kor. 66 ill. Révész Lajos tanár 2 kor. Tömpe Lajos Tasnád 4 kor. Dr. Lengyel Rezső főtörzsorvos 2 kor. Cseley Gyula főhadnagy 2 kor. Hadházy Miklós Hsdhaz 5 kor. Pacsirta utcai ev. ref. fiúiskola 2 kor. 82 fill. Kovács Jánosné, Dr. Kiss Gyula 1—1 kor. Alapító-tagok (40—40 kor.) lettek: a „Gönczy-Egyesület”, Konkoly, Thege Elek honvédhuzarszázados és Nádudvar községe, rendes tagok pedig a vámospércsi „Chevra Kadischa” egylet és a püspökladányi „Ifju-

sági Önképző Egyesület”. A szives adakozóknak az egyesület nevében köszönetet mond Füleky Pál pénztáros.

**Bockó Sámund halála.**

Közvetlen lapunk zárta előtt ves-szük a hirt hogy Bockó Sámund Debreczen város rendőrfőkapitánya ma délben meghalt. A halálhír nagy részvétet keltett.

**Karácsony és az üzletek.**

Tekintettel a nagy forgalomra, mely karácsony és újév előtt a különböző kereskedésekben lenni szokott, eddig az volt a gyakorlat, hogy a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a kereskedők üzleteiket a karácsony előtt két és az újév előtti egy vasárnapon egész nap nyitva tarthassák. Az idén Hieronymi kereskedelmi miniszter az eddigi gyakorlatot megváltoztatta olyképen, hogy a kereskedők üzleteiket csak közvetlen a karácsony előtti egy vasárnapon, tehát csak dec. 20-án tarthatják nyitva; az újévet megelőző vasárnap pedig az üzletek zárva tartandók.

**Táviratok.****A magyar delegáció tagjai a királynál.**

A „Debreczen” eredeti távirata.

Budapest, decz. 16.

A magyar delegáció tagjai ma délben tisztelegtek a királynál, aki nagyon szives fogadtatásban részesítette a tisztelgőket.

A magyar delegáció részéről Széll Kálmán intézett beszédet a királynához. Hangoztatta hogy a béke pótolhatatlan kincsünket képezi, épen ezért a harcoképesseget fejlesztenünk kell. Megemlékezett a fejedelmek látogatásáról. Szívünk örül, — úgy mond — látva egész Európa kegyeletét, tiszteletét és elismerését királyunk iránt.

Ő felsége a király szintén hosszabb beszédet intézett a magyar delegátusokhoz. Fájdalommal emlékszik meg a pápa haláláról. Azután kijelenti, hogy a külpolitika örvendetes képet nyújt, miután a harmasszövetség megerősített.

Az orosz birodalommal együtt féken tartjuk a balkán államokat. A többi hatalommal, való bizalomteljes viszony is legfőbb megnyugvásunkra szolgál. Ezt bizonyítja a fejedelmek látogatása. Megemlékezik ezután Sándor szerb király legyilkolásáról, mely minden erkölcsi érzékkel bíró embert borzalommal tölt el. Reméli Szerbia egy jobb jövő előtt áll. Ezután néhány szót mond a monarchia haditengeri szükségleteiről s ezzel végzi beszédét:

— Számítva buzgalmukra, hazafias belátásukra, szívélyesen üdvözölöm önöket.

**Uj báró.**

Herczo Pétert a király bárói rangra emelte. Az erre vonatkozó kézirát legközelebb megjelenik a hivatalos lapban.

**Elveszett.**

Két fehér-fekete foltos, foxterier kölyök-kutya elveszett. Egyik him másik nőstény. Fekete fülei keskeny sárga szelűek, farka feltűnő rövidre vágott. Megtaláló illő jutalomban részesül Péterfia 19. sz. a.

**Legszebb karácsonyi és újévi ajándék.**

A közeledő karácsony és újév alkalmából kérem a n. é. közönséget, hogy bármennyű megrendelését mielőbb eszközölni sziveskednék. Felvételek naponta boros vagy esős időben is délelőtt 9 órától délután 4 ig Egyben felhívom a n. é. közönség szíves figyelmét Platin nagyítás, aquarell Pastel és olaj festményeimre. Bármely kis és régi kép után életnagyságban és élethűen készítek 3 nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű Platin nagyítást kerettel 12 kor. **Balkányi Antal fényképész** Piacz-u. 81. Szpecialista gyermekfelvételekben.

**Ne határozzon addig**

hogyan vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősének míg meg nem tekinti az alföld legnagyobb tajték pipa metsző üzletét a városházával szemben a Debreczen sörcsarnok mellett, hol határozottan a legalkalmasabb ajándékokat talál férfiak részére.

**SZINHAZ.****Műsor :**

Szerda Csodagyermek (B bérlet)

Csütörtök Csodagyermek (C bérlet)

Péntek Csodagyermek (A bérlet)

Szombat Lotti ezredesei (B bérlet.)

Vasárnap d. u. Mintaférj este Vándorlegény.

**Lotti ezredesei.** Tegnap este műsorváltozás miatt a Lotti ezredesei került színre. A változás azonban csak a délutáni órákban történt s így arról a közönség csak a színházban értesülhetett. Ennek tulajdonítható hogy a színház nem telt meg; pedig a Lotti ezredeseivel, Felhő Rózi utólréheletlenül pompás alakítása révén, — rendes körülmények közt telt ház előtt arattak volna zajos sikert. A darabot azonban szombaton megismétlik, előre is felhívjuk rá a közönség figyelmét.

**Mulatságok.**

**Jurista bál.** A jan. 9-iki jurista bálrendező bizottsága folyton működésben van, hogy a bál minél fényesebb és sikeresebb legyen. A rendezőség a meghívók szétküldését megkezdte. A diszes kiállítású meghívó így szól :

Meghívó a Debreczenben 1904 január hó 9-én az Arany Bika szálló dísztermében a felállítandó egyetem javára Bernáth Elemérné, Lestyán Adorjáné, Irinyi Istvánné, Szilágyi Imréné, Kazinczy Gáborné, Szücs Miklósné urasszonyok és Bernáth Elemér,

Kazinczy Gábor, Lestyán Adorján, Szilágyi Imre és dr. Szücs Miklós urak védnöksége alatt rendezendő jurista bálra. Kezdeté este 9 órakor.

Rendező bizottság: Vecsey Imre elnök, Bay Adám, Dr. Borzsoyay Jenő, Dr. Irinyi István, Miskolezy Lajos alelnökök. Dr. Váradi Szabó János háznagy. Dr. Vargha Elemér háznagy. Dr. Cseke Miklós titkár. Dr. Serly Jenő titkár. Dr. Árvay Béla pénztáros. Tóth Béla pénztáros. Dr. Jenei György ellenőr. Dr. Üdényi Nándor ellenőr. Dr. Bay András jegyző. Dr. Tóth Emil jegyző. Dr. Ábrahám Dezső, Árvay Géza, dr. Bacsó Jenő, Balogh Béla, Balogh Géza, Bay István, Bánó Dezső, Bernáth Kálmán dr. Berger Andor, Bészler Károly, dr. Boidisár Kálmán, dr. Boros Lajos, Budahazy Zoltán, dr. Csát S. Csóka Samu, dr. Dóczy Emil, Dalmy Barna, Davidházy Sándor, Gáspár Géza, dr. Géberth József, Grandpierre Károly, Gyuk Ferencz, dr. Haendel Vilmos, dr. Heile Károly, Hoffmann József, dr. Horogh Pál, Horváth István, Horváth Kálmán, dr. Jaszy Viktor, Jóna Kálmán, Kálmánchey Kálmán, Kálmánchey Zoltán, Kardos Endre, dr. Kérészy Árpád, dr. Kérészy Zoltán, Király Gyula, dr. Kiss György, dr. Kovács József, Kovács Kálmán, Kobenhayer Kálmán, Kondor Zsigmond, Körner Adolf, Körössy János, dr. Körössy Kálmán, dr. Lakatos Gábor, Magoss Kálmán, dr. Mariska György, dr. Markovics Elemér, dr. Nyíry Ernő, dr. Olchváry László, Olchváry Zoltán, Oláh Karoly, Orsz Sándor, dr. Osvath Ferencz, dr. Öregi Béla, Pakozdy Sándor, dr. Polgár Dániel, Rásó István, Soltész Endre, Soltz Elemér, Stomp Miklós, Szabó Kálmán, dr. Sz. Szabó László, dr. Szaevay Elemér, dr. Székely Farkas, Szentpétery Ferencz, Ifj, Szinay Gyula, Szuhányi Andor, dr. Szücs Géza, dr. Temovszky Béla, dr. Tervey Tamás, dr. Toby Elek, dr. Tomcsanyi László, dr. K. Tóth Mihály, Tóth Aurel, dr. Tüdös János, dr. Udvarhelyi Dezső, dr. Varga Lajos, dr. Varga Kálmán, dr. Vattay Gábor, dr. Weisz József, dr. Weinberger Sándor, dr. Visky Sándor, Ujfalussy Géza. Zádor Ervin, Zivuska Andor.

**A kereskedelmi csarnok estélye.** A kereskedelmi csarnok D. Ligeti Juliska a Nemzeti Színház tagja, Dezső József a Nemzeti Színház tagja, Maleczky Bianka operatőreneső, Maleczky Vilmosné az orsz. zeneakad. tanára, Maleczky Vilmos operatőreneső közreműködésével folyó évi december hó 19-én, esti 8 órakor az egyleti helyiség nagytermében művész-estélyt rendez. A művész-estély műsra a következő: 1. Előjáró beszéd Szávay Gyula. 2. Jelenet D. Ligeti Juliska. 3. Ária „Hamlet“ operából Maleczky Bianka. 4. „Torreador“ Carmenből Maleczky Vilmos. 5. „Kolostorból.“ (Vigjáték Szigeti Józseftől) Oszkár gróf Dezső József. Boralie grófnő D. Ligeti Juliska. 6. „Megirtam a levelem“ (Kurucznotá) . . . „Csalogánydal“ (Káldy Gyula). „Miért nem tud a patak szólni“ (Nemes Béla) Maleczky Bianka. „A vásárra voltam . . .“ Nemes Béla. 7. Jelenet: Dezső József. Az ének-számok zongora kíséretére Maleczky Vilmosné öngyűsége. az orsz. zeneakadémia tanárnője volt szíves vállalkozni. A művész estély kiváló sikerét biztosítja, hogy a rendezőség élén Szávay Gyula alelnök és dr. Weinberger Sándor titkár áll.

**Wenckheim gróf pénzeslevele.**

— Felfüggesztett postamesternő. —

Székudvar községnek nagy szenzációja van: Kirili Malvin postamesternőt felfüggesztették állásától, mert rejtélyes módon eltűnt egy 2600 koronás pénzeslevel, mely Wenckheim gróf uradalma címére érkezett. Az esetről a következőket jelenti tudósítónk:

Kirili Malvin székudvari postamesternőt hirtelen felfüggesztették állásától, mert eltűnt egy pénzeslevel, mely a Wenckheim-féle uradalom címére érkezett. A postamesternőnek, aki székudvari származású és éppen Wenckheim gróf protekciójával neveztek ki, egy Orosz nevű volt postatiszt a férje, aki szintén dolgozott a székudvari postahivatalban, most azonban ő sem működhetik tovább, mert a vizsgálat miútkötőjükre kiterjed. A pénzeslevel eltűnését a postamesternő és férje így adják elő:

A Wenckheim uradalom postájának átvételére jelentkezett egy küldöncz, akinek a levelekkel és egyéb küldeményekkel együtt atadták az értesítőt egy 2600 koronás pénzeslevelről is. Később egy másik ember jött az uradalmi postáért, akit Oross, aki mint kisegítő működött a hivatalban, azzal küldött el, hogy az uradalom postáját mar elvitték. Semmi különö-t sem találtak abban, hogy két ember jött, mert az uradalomnak nem volt állandó posta küldöncze. hanem felváltva küldték a cselédeket. Később vissza jött az első ember és elhozta a Méhes Gáspár uradalmi tisztartó által aláírt értesítőt, amelynek ellenében kiadták neki a 2600 koronás pénzeslevelet.

Idáig rendben volna a dolog. Csak hogy nemsokára jött maga Mehes Gáspár tisztartó és reklamálja a pénzeslevelet s ekkor kisült hogy azt az ámbert, aki állítólag elvitte a pénzeslevelet, nem az uradalom küldte. Az is kisült, hogy az értesítőt Mehes Gábor aláírása hamisítva van.

Azonnal jelentést tettek a dologról a csendőrségnek, mely megindította a nyomozást, hogy ki vihette el a pénzes levelet? De a legerélyesebb — nyomozás daczára eddig még nem tudták kideríteni, hogy ki lehetett az az ember, a ki a postamesternő és férje előadása szerint elvitte az uradalmi postát.

A vizsgálat más irányban is folyik, magában a postahivatalban. Jelentést tettek a nagyváradi postaigazgatóságnak, ahonnan Székudvarra érkezett Melcher Károly biztos és rögtön megkezdte a rovincsolást. Eltekintve a pénzeslevel rejtélyes eltűnésétől, a hivatal kezelésben is talált szabálytalanságokat, a pénztárban pedig kisebb hiányt és ezek folytán Kirili Malvin postamesternőt felfüggesztette állásától s a férjét is eltiltotta a hivatalban való működésétől.

Feltűnő, hogy a pénzeslevel után való nyomozás még mindig eredménytelen. Az a rejtélyes ember, aki állítólag elvitte az uradalmi postát és a pénzeslevelet, úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

A vizsgálat még mindig tart és nem lehetetlen, hogy szenzációs fordulat fog beállani.

**HRABÉCZY ANTAL**

**fehérnemű gőzmosó és vasaló intézete**

**MEGNYILT Széchenyi-utcza 42-ik sz. a.**

## A protestáns ünnepek után.

— Nyilvános köszönet. —

A H. Ö. T. a budapesti Bethlen Gábor körrel karöltve e hó 13-án rendezte nyolczadik Protestáns Estélyét s ez alkalommal nemes célra a következő felülfizetések folytak:

Mark Endre 5 k. Dr. Sz. Nagy Kálmán 7 k. özv. Mark Pálné, 2 k. Sinay Ida, 2 k. Bán Kálmán 2 k. Könyves Tóth Kálmán, 5 k. Kardos László 5 k. Szöllőssy Imréné 5 k. Kiss József, 2 k. Csiky Lajos 2 k. N. N. 10 k. Karay Sándor 2 k. Uray Sándor 1 k. Dégenfeld József 4 k. Hegedüs István 2 k. László Albert és Tsa 5 k. Dr. Széli Kálmán 2 k. Erdődy Eulália, 1 k. N. N. 1 k. Oláh Károly 1 k. Simonffy Imre 10 k. Losonczy János 4 k. összesen 80 kor,

A budapesti vendégek fogadására lakásokat voltak szivesek felajánlani a következők:

Kiss Áron, Mark Endre, Karay Sándor, Dr. Nagy Lajos, Szilágyi intézet, Kecskeméty Lajos, Dr. Sz. Nagy Kálmán, Könyves Tath Kálmán, Csiky Lajos, Szele György, Riesz Henrik, özv. Fráter Gézané, dr. Széli Kálmán, Kiss József, Aczél Géza, Losonczy József, Harmathy Pál, Nagy Elek, özv. Vértessy Lajosné, Miklóssy Gyula, Szücs János, P. Nagy Eoltán

A budapesti vendégek fogadásához és ellátásához pénz segélyvel járultak:

Komlóssy Arthur 3 k. S Szabó József 2 k. Dr. Zsigmond 5 k. Sinka Sándor 3 k. Dr. Megyery Pál 4 k. Dr. Oláh Miklós 3 k. Süss Géla 6 k. Dr. Helle Károly 2 k. Dr. Tüdös János 5 k. összesen 33 k.

A budapesti vendégek fogadásához fogataikat voltak szivesek kiküldeni.

Sesztina Jenő, Rickl Antal, dr. Kenézy Gyula, dr. Balkányi Emil, Dr. Eogel Ignác, dr. Sz. Nagy Kálmán, dr. Balkányi Ede, Harsányi István, Berger Jenő, Jámbor János, István gőzmalom, Tüzoltó parancsnokság, Oláh Gábor.

A budapesti Bethlen Gábor Kör és a debreczeni Hitmanszaki Önképző Társulat által kifejtett munkásságot hogy a debreczeni és kalvinisták és tiszta magyar közönség ily lelkes szeretettel pártfogolja és segíti elő ezért fogadják egyen egyen és összesen mind háláikat, köszönetüket, szeretetüket. Ne várjanak tőlünk ékes szavakat: ajakunk helyett szívünk, lelkünk beszéljen nekünk.

Mi igyekszünk hogy a város közönségének szeretetere méltatlanok soha ne legyünk sőt a mi szívünk jószággal, lelkünk nemességével, komoly tanulás s az igazság, a becsületesség, az őszinteség után való forgolódásunkkal meg mutassuk büszkén, hogy mi a kalvinista romának, a tiszta magyarság szívenek, Debreczen szabad királyi városának vagyunk gyermekei.

Még egyszer megköszöni szives jószággal a budapesti B. G. K. és a debreczeni H. Ö. T. nevében Harsányi Pál collegiumi senior, a H. Ö. T. elnöke, Debreczen 1903. dec. 14.

## IRODALOM.

**350 szám.** A Magyar Könyvtár az évi októberéig megjelent 350 számának teljes jegyzékét adta ki a kiadó cég, a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) udv. könyvkereskedés. A népszerű vállalat jegyzéke, amely a cég kívánatra ingyen megküld bárkinék, több részből áll. A számok szerinti jegyzék-

ben minden füzet rövid jellemzését tartalmazza tájékozasul. A szakaszok szerinti jegyzék a verses műveket, az elbeszélő műveket, a színműveket és az ismeretterjesztő műveket közli csoportosítva a szerzők abc-s rendjében. Vegül felsorolja a Magyar Könyvtár kötött kiadásait is Csak ebből a teljes jegyzékből tűnik ki, mily tartalmas már is a Magyar Könyvtár, s hány becses, de eddig drága munkát feltölelő kiadásban népszerűvé. Arany János, Jókai, Mikszath, Herczeg Ferencz, Brody Sándor, Ambrus Zoltán nevét említjük csak a magyar irodalom kiválóságai közül, akik mind szerepelnek egy vagy több munkával a Magyar Könyvtár füzetiben. A külföld nagy írói közül egész sereget előzőr mutatott be a Magyar Könyvtár a magyar közönségnek. Gorkij, H. G. Wells, Kipling nevét említjük csak. A jegyzékben ki-ki megtalálja kedvencz íróit és ócsón megszerezheti könyvtára számára. A jegyzék végén megvan a Fővárosi Színházak Műsora teljes jegyzéke is, s a cég kiadásában megjelent színművek, regények és elbeszélések, dráma és ajándékművek, történelmi drámák, utazási, föld- és néprajzi művek, nyelvkönyvek, általános érdekű művek jegyzéke is. Továbbá a Remekírók Képes Könyvtára és a Festőművészet Remekírói prospektusa. A jegyzék utolsó oldalán részletmegrendelésre is használható jegy is van.

## A nőegylet a szegényekért.

— Az adományok nyugtázása. —

Lovassy Károlyné és Muraközy Róza urhölgyek gyűjtése: özv. Stenczingerne 4 kor. N. N. 50 fl. N. N. 6 k. Budinger Mencezel 2 k. Gömöri Lipót 1 k. N. N. 4 k. N. N. N. N., S. J. N. N., N. N. N. N. N. N. 1—1 k. Kardosné, Berzöffy 2—2 kor. N. N. 40 fl. Simonffy Emil 8 k. Szelné, Dr. Nagy Sándor, Bolláné, Harsányiné. M. N. 1—1 k. Balogh F.-né, Telegdiné 2—2 k. özv. Révész Bilitné 4 k. Malatinszky. Öregné 2—2 k. Csapó nővérek, Budaháziné, Ujhelyiné, dr. Ferenczyna, N. N. Deákné 2—2 k. Pongráczné 4 k. Tatay Ferenczné, dr. Handelné, özv. Szikszayné, Wolf századosné 2—2 k. Nagyné 40 f. Aartsa Béláné 2 k. Stern H. 50 f. Liptayné 3 k. Szücsné 1 k. Nagyné 20 f. Menes Andrásné 1 k. Tobingerné 40 f. Hüse János 60 f. Kovács Sándor, N. N. 2—2 k. dr. Kalmárné 3 k. Juhászné 20 f. Diószegi J. Juhász István, Horváth István, Bihariné, Kelemen Gábor, Körnerné. Fehérné, Pap János 1—1 k. St. A. né, Csátyné 2—2 k. Tóth János, Faragóné, Schvalbné 40—40 f. Ginker 20 f. Erdőbi Lászlóné 2 k. Kéki Uandorné 6 korona. Ebergényiné 3k. Horváth 5 kor. Publig Ernő 2 kor. Illésy Gyuláné 1 kor. özv. Derzsy Lászlóné 2 kor. Hajdu Gyuláné 4 kor. gr. Bethlen Sarolta 2 kor. özv. Balázs Sándorné 2 kor. Végh Jánosné 2 kor. Knoll Rudolfné 4 kor. Mérey Ottóné 2 kor. Bodnár Istvánné 2 kor. Berényi Gábor 1 kor. Kolbenhayer Kálmáné 2 kor. N. N. 1 kor. Borus Mihályné 1 kor. Visky Károlyné 2 kor. Keller Sándorné 1 k. N. N. 1 k. Lengyelné 2 k. Kajári Lajosné 2 k. Balogh Imréné 2 k. N. N. 1 k. N. N. 1 k. N. N. 1 k. Tomanóczyné 2 k. Bartók Ágostonné 2 k. Kozanyi 1 k. özv. Gyulayné 50 f. Rolla Jánosné 2 k. Csapó Krisztina 2 k. Budaháziné 2 k. özv. Kállavné 1 k. Konez Dezsóné 2 k. N. N. 40 f. N. N. 1 k. Oroszné 50 f. N. N. 60 f. Valaki 20 f. Szoboszlayné 2 k. N. N. 1 k. Pálffy Ferenczné 1 k. Wirtz Jánosné 1 k. Ferenczyna 1 k. Nagy Ferenczné 2 k. Bárdossyáé 1 k. Kohné 1 k. Kálmánczhyne 1 k. Böszörményi Jánosné 1 k. Tar Gyuláné 2 k. Liptay Mik-

lósne 6 k. Konez Lajosné 2 k. Morvay Péter 2 k. Kovácsné 1 k. Vajdáné 1 k. N. N. 40 f. Brukner Imréné 2 kor. Szemere Lajosné 1 k. Sz. K. 20 f. Kovács Irén 2 k. N. N. 20 f. Leidenrostrné 40 f. N. N. 1 k. Dr. Sauerwald Jánosné 1 k. N. N. 20 f. Halasz János és Társa 1 k. Nádas Rezsóné 1 k. özv. Stenczingerne 4. kor. Dr. Balkányi Edéné 2 k. özv. Panyoki Károlyné 4 k. Nagy Károlyné 2 k. Aczél Gézané 2 k. N. N. 1 k. Törő Iréne 2 k. Kardos Róz. 2 k. Berzöffy Vinczéné 2 k. Malatinszky Ferencz 2 k. Suhajda József 5 k. N. N. 1 k. Kelemené 1 k. öv. Héder Lajosné 2 k. Thót Ferencz 3 k. Dr. Oyory István 2 k. Öregné 2 k. Szántayné 4 k. Király István 2 k. özv. Pelleskeyné 1 k. Friedné 2 k. özv. Király Imréné 2 k. Dr. Kalmár Barnáné 3 k. Deák István 2 k. Pasztor Gyuláné 2 k. Patay Ferenczné 2 k. Pongrács Gézané 4 k. Kuvács Jánosné 2 k. özv. Szikszay Istvánné 2 k. Dr. Bartha Béláné 2 k. Horváth Istvánné 20 fill. Dr. Láng 2 k. Hermel Frigyesné 1 k. Strausz F. 1 k. Keiner Adolfné 1 k. Róth Antal 1.20 fill. Dr. Brukner Ernő 2 k. Nagyné 2 k. Bayné 3 k. Orokoesi v. Jánosné 2 k. Dr. Varga Lajosné 1 k. Hajdu Gyuláné 4 k. Nemes Gáborné 2 k. Derzsy Emma 2 k. Illésy Gyuláné 2 k. Hornyak Andrásné 2 k. Körösi János 2 k. Poigari Józsefné 2 h. Poigari Máriónné 2 k. Gyémánt Salamon 2.10 f. N. N. 20 f. Fehérné 1 ki Tikosné 1 k. Horváth Jánosné 4 k. Publig Ernő 2 k. Szücs Kálmáné 2 k. Kovaliczky Antalné 2 k. Pálfi Józsefné 1 k. Hidvégné 60 f. Ujlaki Irma 60 f. Soosné 1 k. Karolné 4 k. Simonffy Emil 8 k. Balás Ödön 2 k. Szücs Ferencz 1 k. N. N. 60 f. Biczóné 1 k. N. N. 50 f. N. N. 1 k. Wágner Gyuláné 40 f. Nánási Lajosné 3 k. Tóth Istvánné 2 k. Leszkay Ferencz 2 k. Kéki Rózika 4 k. Vidoni 1 k. Szabó Józsefné 2 k. Barcsay Miklósné 1 k. Stegmüller Árpádné 4 k. Kerégyártó Sándor 2 k. Juhász Istvánné 2 k. Liptay Gáborné 2 k. Szücsné 1 k. Pulszki Jánosné 2 k. Menes Andrásné 2 k. N. N. 2 k. Juhász Józsefné 20 f. Diószegi Jánosné 1 k. Darvas Nándorné 2 k. összesen 392 kor. Tóth Lajos edények, Juhász Lajos 1 k. tepertő, Nagy József 1 véka buza Lukács Mihályné főzelék, Ökrös István tengeri, Böszörményi tepertő, N. N. 1 véka rozs, Ö rös Józsefné tengeri, Mayer János ruhaneműek, Retezárné tepertő, Nagy Józsefné 1 véka rozs, Lukács Mihályné 1 v. krumpli, Ökrös Istvánné buza, Deák Józsefné krumpli. (Az adományok kimutatásának közlését folytatjuk)

## Budapesti árutózsde.

A „Debreczen” távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

Decz 16.

Készáru: változatlan.

Buza áprilisra . . . . .	7.70—7.71
Rozs . . . . .	6.56—6.57
Zab . . . . .	5.46—5.47
Tengeri májusra . . . . .	5.15—5.16

## SZINLAP.

Ma szerdán, bérlet 65 sz. „B”

### A esodagyermek.

Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Holnap csütörtökön, bérlet 66 sz. „C”

Ugyanez.

**Szenzáció!****Nagy karácsonyi vásár!**

eddig még nem létezett olcsó árak mellett.

120 cm. széles fin. ruhaszövetek	39	kr.
Francia delainek	37	"
Francia flanellek	39	"
Széles tennis flanellek	15	"
Divatos pongis selymek	65	"
Blouz selymek	45 és 55	"
Ruha zephir	17	"
Mosó bársony	45	"

Továbbá gyönyörű alkalmas ajándék-cikkek: boak, csipkegallerók, selyemkendők és salak, diszkótők, kezimunkák, divanpárnák, plüs uitakarók, legyezők, nyakkendők óriási választékban.

**Bosznay J. és Társa**

divatruházában, Debreczen Kossuth-u. 5.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindent a világ legjobb és legfinomabb teáját

**Indra tea**

Melange a legfinomabb China, India és Ceylon. Valódi csak eredeti csomagban.  
Főraktár Debreczenben **Kontsek Gézánál.**

**Donogán és Somossy**

Kunz József és Társa Utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujonnaa átalakított divatruház.

**„Menyasszonyi Kelengye“**

Vászon, asztalnemű, kész fehérneműek  
Téli alsó ruházat (3)

**óriási raktára.**

Debreczen sz. kir. város  
világítási vállalata.

I. rendű **tiszta pírshén** házhoz szállítva mázsánsként **3 korona 60 fillér.**

Megrendelhető a légszeszgyár városi irodájában Piacz-utca 81 sz.  
1549—1903 vksz.

**Boros Testvérek** nődivat áruház-

zába remek őszi divatkelmék és téli cikkek óriási választékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

**BRÁZAY FÉLE  
SOSBORSZESZ**



NAGY ÜVEG  
ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLÉKELVE VAN!

**MIHALOVITS J.**

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoruma a „Kigyó“-hoz  
Debreczenben, Fötér 31. sz.

Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème**

arczsépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdőséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczöröség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztatlanságnál.

— 1 tégely Harmat crème ára 1 korona. —

A kréméhez használandó pouder, a

**Harmat-arcpor,**

mely az arcznak üde, ifju szint kölcsönöz; három féle színben kapható u. m. fehér, rózsás s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozó 1 és 2 korona.

**A Mollitergin**

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiros s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-bőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

**Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.**

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr-betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz, nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést!

— 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

**Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.**

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

— 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. —

A Mihalovits-féle

**Iztelen Csukamájolaj**

teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle

**China-bor.**

**China-vas-bor.**

**Condurangó-bor.**

**Pepsin-bor.**

1 üveg ára

1 kor. 60 fill.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávtól szemben.